



## 文旅融合庆新春,南京这个春节氛围感满满

本报记者 朱波

为丰富广大市民和游客文化旅游生活,营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,春节期间,南京市文旅局及各区文旅部门在严格做好疫情防控的前提下,充分发挥文旅融合的优势,市区联动,在博物馆、图书馆、景区、广播电视等文旅阵地,线上线下相结合策划开展具有节庆特色、南京地域文化特色的各类文旅活动,让广大市民和游客在节日的喜庆氛围中感受传统文化魅力,迎接新年的到来。



1月16日,2022年第七季“城门挂春联,南京开门红”揭联仪式在中华门举行。书法家、楹联家、企业代表等嘉宾轻拉红绸,长15米、宽2米的大红巨幅春联震撼亮相,开启了南京的新春气象,带来了浓浓年味。邵丹摄



南京牛首山文化旅游区举办牛首五福、新年主题互动体验等活动



固城湖水慢城景区举办福虎拜年送红包等活动

### 重点景区文化旅游活动

春节期间,全市56家国家等级旅游景区将落实“限量、预约、错峰”要求,对游客和市民正常开放。请游客、市民提前预约,了解前往景区的开放时间和参观游览要求。

连续举办七年的“城门挂春联,南京开门红”活动已于1月16日上午在中华门举行揭联仪式,这项活动将650多岁的物质文化遗产明城墙和传承千年的书法、楹联、春节民俗等非物质文化遗产融合在一起,打造出了一个形式新颖的新民俗、新年俗。本次揭联仪式举办

后,中山门、玄武门等南京城门也将陆续揭联。

春节期间,玄武湖公园举办新春民俗表演活动;南京牛首山文化旅游区举办集牛首五福、新年主题互动体验等活动;珍珠泉风景区举办“虎年奔腾开胜景,福祿迎春珍珠泉”活动;南京老山国家森林公园举办“玩转老山,森氧新年”活动;红山动物园举办“虎啸山林”游园会;固城湖水慢城景区举办福虎拜年送红包、人偶巡游、“年”在一起猜灯谜等活动;南京欢乐谷举办新春欢

乐节,有传统民俗表演“狮王争霸”,有喜庆欢快的“绛州鼓乐”,还有华美的艺术高跷、巨型木偶、可爱的动物玩偶等等为游客带来新春欢乐,让游客“大饱眼福”。

为加强疫情防控,各景区将严格落实预约、验码、测温、规范佩戴口罩、“一米线”等管理制度。科学精准核定景区每日和瞬时最大承载量并严格遵守。近14天内有发生新冠疫情病例地区旅居史的市民和游客,游览景区时须提供48小时内核酸检测阴性证明。

### 舞台演出及文旅消费政府补贴展陈活动



春节至元宵节期间,南京市各剧场演出以音乐会、喜剧、亲子剧为主,共计11场。国民小剧场于春节期间为热爱演出的市民朋友们准备了连续多日的亲情与欢笑盛宴,奉献古典启蒙亲子音乐会《魔力钢琴》、特别喜剧《我只是比较容易放弃》等七场演出;元宵节前,各剧场音乐会、舞台剧竞相呈现,为广大市民朋友提供丰富多彩的观剧选择。其中,2月12日,儿童剧《小飞侠彼得·潘》将在南京保利大剧院大剧场演出;2月15日,“金色年代”南京民族乐团元宵民族音乐会将在江苏大剧院音乐厅演出。

展陈方面,艾尚天地的《国家地理经典影像大展》与金陵美术馆的《时间就是金钱?》两项南京市文旅消费政府补贴展陈将分别持续至2月27日与3月8日,德基美术馆的《金陵图数字艺术展》与《“50绝美一御宋”五大名窑珍品展》也将继续开放,竭诚满足市民和游客艺术鉴赏方面的精神文化需求。



春节期间,玄武湖公园将举办新春民俗表演活动



南京欢乐谷举办新春欢乐节



为加强疫情防控,各景区将严格落实预约、验码、测温、规范佩戴口罩、“一米线”等管理制度。科学精准核定景区每日和瞬时最大承载量并严格遵守。近14天内有发生新冠疫情病例地区旅居史的市民和游客,游览景区时须提供48小时内核酸检测阴性证明。

### 重点文博场馆及各区文化旅游活动

春节期间,全市各级公共图书馆、市属博物馆、金陵美术馆,以及南京市非遗体验中心等公共文化场所正常开放,采用市民喜闻乐见的方式举办各类文化活动。具体开放时间以及疫情防控相关要求,请关注各馆官方公告。

南京市文化馆策划“春节七天乐”线上迎新活动,用视频、绘画、互动参与等不同方式,为市民朋友带来各种生动有趣的线上游乐节目;金陵图书馆通过官方网站及微信平台推出虎年民俗图书主题书展,“历年贺岁片大盘点”视听文献展等线上活动;南京书画院(金陵美术馆)推出《与子同袍 万家灯火——南京书画院金陵美术馆新年艺术展》。

全市博物馆在春节期间共计划策划举办50余项展览和活动,给南京市民带来更为丰富的节日体验。南京博物院推出《南京博物院藏历代山水画迎春特展》;南京市博物馆、南京市民俗博物馆分别举办《虎跃春来——壬寅虎年贺岁展》《瑞虎迎

春 艺献金陵——南京市民俗博物馆虎年新春展》,展览精选与虎有关的文物、非遗工艺品、民间艺术作品,表达虎在中国传统文化中代表的各种涵义,让观众感受“虎”艺术之美,弘扬中华民族传统文化,营造浓浓的年俗氛围;科普博物馆策划了《虎虎生福——壬寅(虎年)新春生肖文物图片联展》,明孝陵博物馆举办《人间烟火气——团圆年夜饭》展,以博物馆的独特方式欢度春节;南京奥林匹克博物馆举办《助力北京冬奥 共赴冰雪之约——冬奥主题油画作品展》,从油画艺术这一独特角度带领观众了解冰雪运动相关内容,普及冬奥知识,助力北京冬奥会;江宁织造博物馆同时举办《伊朗现代艺术展》和《世界非物质文化遗产南京云锦艺术展》,让中外文化来一场“穿越时空的对话”;全新开馆的南京城墙博物馆推出的《寰宇坚壁——世界遗产中的“墙”》春节期间也继续接待参观。

此外,各家博物馆也准备了多项充满

春节氛围的社教活动,如六朝博物馆“博物馆里的中华文明”学习体验营,带领孩子在博物馆变成历史人物,沉浸式体验文明的创造与社会的发展;太平天国历史博物馆“虎年贺岁·新春游园会”,结合馆园合璧的历史人文特色资源,举办一系列新春游园活动;梅园新村纪念馆举办“金虎迎春 福气满园——晒出我身边的年味”征集活动;渡江胜利纪念馆将继续举办“党的故事我来说”红色宣讲活动。

南京市各区充分整合辖区内民俗、非遗等传统文化资源,发挥文旅融合优势,推出丰富多彩的活动。秦淮区举办非遗过大年文化进万家、游历秦淮系列活动;溧水区举办第五届溧水秦淮源头灯会;浦口区发动辖区内各街道充分利用街道文化站、综合文化服务中心、社区广场等阵地,鼓励群众自编自演,广泛参与,举办接地气的小型“乡村春晚”;六合区、雨花台区、栖霞区、高淳区、江北新区等地还将开展传统的写春联送福字活动。

### 广播电视节目播出安排

为丰富春节期间广播电视和网络视听文化供给,南京广电集团集广播、电视、新媒体多方资源,精心策划节目内容,完善节目编排,以形式多样、内涵丰富的产品满足人民群众精神文化需求,为喜庆安康的节日营造良好氛围。

南京广电集团联合南京都市圈南京、镇江、扬州、淮安、芜湖、马鞍山、滁州、宣城八座城市及常州金坛、溧阳两区在春节期间开展以“牛奔虎啸迎新春”为主题的南京都市圈城市春节大型融媒直播,让网友通过直播镜头,云游南京都市圈,在网上感受各地节日风俗和家乡过年的味道。

除夕至初六,南京电视台教科频道以“老少同台,一起向未来”为主题,推出七台老年春晚、少儿春晚。影视频道精选《装台》《庆余年》《爱的厘米》等多部剧目播出。新闻综合频道播出“同迎冬奥 共向未来”冬奥会系列报道。生活频道《乡村发现》栏目带您感受乡村里的年味。特别节目《我的大学》《南京》《诗行天下》等也都将在春节期间播出,为广大南京市民节日期间提供更多视听选择。

2022年春节,南京文化旅游活动十分丰富,陪伴广大市民度过一个喜庆祥和的文化年、快乐年。最后再特别提醒,请游客、市民在游览参观时,提高疫情防控意识,遵守疫情防控要求,配合落实实名制预约、验码、测温、规范佩戴口罩、“一米线”不聚集等各项措施。

